28/11/2010

Caras/os Leitoras/es,
Ao iniciarmos o assunto “educação financeira” é melhor identificar possíveis causas de um desequilíbrio financeiro. Durante minha experiência trabalhando em um Banco, pude constatar que não importa o quanto uma pessoa ganha por mês, 500,00, 5.000,00 ou 10.000,00 reais, se ela gastar 550,00, 5.500,00 ou 11.000,00 reais, respectivamente, estará sempre precisando de outros recursos (cheque especial, cartão de crédito, financeiras) para cobrir tais diferenças.
Além disso, se a pessoa não resolver o problema no 1º mês, nos meses seguintes tal problema vai se agravando. No exemplo acima, gastando 50,00 por mês além do seu ganho mensal de 500,00, em 12 meses haverá um “furo” de 600,00 (mais que um salário mensal de 500,00), sem contar os juros, multas, taxas de abertura de crédito, tarifas que esta pessoa pagará ao recorrer a bancos/financeiras. Note-se que para o 2º exemplo em 12 meses o “furo” seria 6.000,00 (500,00 x 12) e no 3º exemplo 12.000,00 (1.000,00 x 12).
Qual a solução?

Geralmente recebemos uma ou duas vezes por mês (salário, comissão, pró-labore, vale, etc.) e pagamos diversas obrigações, como: água, aluguel, compras de supermercado/farmácia, condomínio, energia elétrica, escola, fatura do cartão de crédito, prestações diversas, telefone e muitas outras.

Para melhor identificar essa situação temos a representação genérica de um fluxo de caixa, com uma entrada (seta para cima) e doze saídas (setas para baixo).
Comissão ou pró-labore ou salário/vale...
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                                   Pagamentos/contas durante o mês....

Bem, se uma pessoa chegar amanhã no trabalho e falar com seu chefe o seguinte: - Quero um aumento para cobrir minhas contas mensais que estão maiores que meu salário. 
Ela se sairá bem? O que vocês acham?
Portanto, a pessoa deve atacar a parte que fica sob sua responsabilidade, ou seja, suas contas/pagamentos. Agora ficou mais fácil!!! 

Sinto falar, mas a resposta também é não!!!
Na próxima semana continuamos abordando esse assunto.

28/11/2010
Caras/os Leitoras/es,
Ao iniciarmos o assunto “educação previdenciária” precisamos entender em primeiro lugar o significado da palavra “previdência”, que é: a faculdade de prever, ou precaução. 

Então quando falamos de fazer uma previdência, seja ela, pública (Instituto Nacional de Seguridade Social-INSS) ou privada (bancos ou seguradoras), o que estamos querendo?  
Ser precavidos, fazer uma previsão!!! Previdência está relacionada com o futuro, tentar garantir nosso futuro.

Na figura abaixo temos os principais Regimes de Previdência no Brasil.
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Fonte: Ministério da Previdência Social (MPS).
Na próxima semana abordarei outros assuntos interessantes sobre Previdência.
Próximo blog.

Por quê? Atualmente temos vários estudos relacionando nossos comportamentos financeiros com a psicologia, tornando 
24.11.2010

Caras/os Leitoras/os da Comunidade Virtual,
É com muito prazer que inauguro este espaço para falar de Educação Financeira e Previdenciária. 
Este é um tema recorrente, inclusive, foi criado um grupo de trabalho formado com representantes do Banco Central do Brasil, da Comissão de Valores Mobiliários (CVM), da Superintendência Nacional de Previdência Complementar (PREVIC) e da Superintendência de Seguros Privados (SUSEP), visando levar o conhecimento de forma regular (incluído no currículo) desde o ensino fundamental até a faculdade. Mais informações em: http://www.vidaedinheiro.gov.br/Enef/Default.aspx (é um bom site sobre o assunto).

Este será um espaço democrático onde farei meus melhores esforços para desmistificar o mundo dos mercados de capitais/financeiro e dos sistemas previdenciários, traduzindo a linguagem utilizada nos veículos de comunicação e nesses mercados, por meio de exemplos que contextualizem tais fatos.

Meu objetivo é manter este espaço atualizado, no mínimo, semanalmente, abordando assuntos interessantes sobre educação financeira e previdenciária. 
Vamos falar muito de “dinheiro” com certeza, mas tentando parafrasear a letra da Música: Amor Pra Recomeçar, que diz ...“Eu desejo! Que você ganhe dinheiro. Pois é preciso viver também. E que você diga a ele. Pelo menos uma vez. Quem é mesmo o dono de quem”...  Frejat/Mauricio Barros/Mauro Sta. Cecília 

Abraços, bom fim de semana! Valdir  
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